

# 当一方遭受侵略,另一方将提供援助

## 普京与金正恩会谈,签署《全面战略伙伴关系条约》,不排除发展军事技术合作的可能



扫码看视频

6月19日,正在朝鲜进行国事访问的俄罗斯总统普京和朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩签署《全面战略伙伴关系条约》。

条约中规定,当任何缔约方遭受侵略时,另一方将向其提供援助。

据俄媒报道,普京与金正恩当天在平壤举行正式会晤。会晤前,朝方在金日成广场为普京举行了盛大的欢迎仪式。

据央视报道,普京于当天抵达朝鲜平壤,金正恩到机场迎接。



6月19日,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩在平壤国际机场迎接俄罗斯总统普京到访。 组图/新华社



### 签署突破性文件 将俄朝两国协作提升至新水平

据塔斯社19日报道,俄罗斯总统普京与朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩当日在平壤签署《全面战略伙伴关系条约》。

普京在与金正恩会谈后表示,俄朝签署的《全面战略伙伴关系条约》是将两国协作提升至新水平的突破性文件;条约中规定,当任何缔约方遭受侵略时,另一方将向其提供援助。

普京表示,安全问题和国际议程在此次他和金正恩的会谈中占据重要地位,俄罗斯不排除根据《全面战略伙伴关系条约》与朝鲜发展军事技术合作的可能。

普京说,《全面战略伙伴关系条约》意义重大,将成为俄朝两国未来关系的基础。

金正恩称,朝俄协议加速构建新的多极化世界。金正恩还表示,朝俄双边关系提升至同盟水平。

普京表示,西方国家向其他国家提供精确制导武器和战斗机用于打击俄罗斯显然已经违背了西方国家所需承担的国际义务,目前这些情况不仅仅是书面声明,而是确实已经发生的事件。

普京还表示,美日韩扩大军事训练威胁地区和平与安全,联合国安理会通过对朝制裁决议须修改。

据俄总统助理乌沙科夫介绍,《全面战略伙伴关系条约》符合国际法所有基本原则,不具有任何对抗性质,也不针对任何国家,旨在确保东亚地区更稳定。

### 有重要战略意义 可视作共同应对外部压力策略

普京上次访问朝鲜是在2000年7月,那时他刚就任俄罗斯总统两个月。这次访朝是普京时隔24年再度访问。舆论认为,俄朝关系加强对双方而言都有重要战略意义,可视作两国在国际地缘政治中共同应对外部压力的策略。

俄罗斯军事政治学家亚历山大·佩伦吉耶夫认为,俄朝均处于美西方制裁重压之下,加强两国关系符合双方利益。除了双边层面的意义外,普京访朝还将对建立保障朝鲜半岛、亚太地区和全球安全的新型制度具有重要意义。

俄罗斯国际事务理事会主任安德烈·科尔图诺夫表示,此次访问彰显俄方对朝鲜的政治支持,也表明西方国家孤立俄罗斯的计划已被挫败。

在朝鲜《劳动新闻》上发表的署名文章中,普京指责美国把所谓“基于规则的秩序”强加于世界,而这种秩序本质上是基于“双重标准”的“全球性新殖民主义独裁统治”。

### 普京下一站访越,预计将签署一系列合作文件

在结束对朝鲜的访问后,普京将访问越南,也是他以总统身份第五次访越。普京接连访问两个社会主义国家引发舆论高度关注。

6月17日,越南国家主席苏林在会见俄罗斯驻越南大使别兹杰特科时,表达了对普京总统此访助推双边关系发展的期待。他表示,越俄双方在经贸投资、基础设施建设、交通运输、旅游和人文交流等方面拥有广阔合作空间。

俄罗斯国际事务专家格里戈里·特罗菲姆丘克认为,普京访问越南恰逢两国签署《越俄友好关系基本原则条约》30周年之际,具有象征意义,“越南从未加入反俄势力和集团,也不支持任何旨在孤立俄罗斯的封锁或制裁。对于俄罗斯来说,这是特别宝贵的地缘政治资本”。

俄罗斯总统助理尤里·乌沙科夫介绍说,此访期间俄越领导人计划讨论两国在经贸、科技和人道主义领域进一步发展合作的前景,预计将签署一系列合作文件。俄罗斯《新闻报》报道,双方将就俄越两国最迫切的贸易问题,即银行对结算付款的支持进行讨论。路透社则报道,俄越预计将在贸易、投资、教育和科技领域达成协议。

越南海关总局公布的数据显示,2023年俄罗斯和越南双边贸易额约合36亿美元,较2022年同比增长2.3%。

■综合新华社

### 环球视野

#### 以军已完成对黎巴嫩发动大规模攻势部署



扫码看视频

以色列军方当地时间6月18日说,对黎巴嫩发动进攻的作战计划已获批准。

以军方18日在一份声明中说,为应对以黎边境紧张局势,以国防军北方司令部司令戈尔丁和行动局局长巴西乌克批准了在黎巴嫩开展军事行动的计划,并在北方司令部进行了局势评估。以军将继续提高前线部队的战备水平。

本月5日,以总理内塔尼亚胡在以北部城镇谢莫纳一军事基地视察时表示,以方已准备好在北部对黎巴嫩真主党采取“非常激烈的行动”。戈尔丁6日说,已完成对黎巴嫩真主党发动大规模攻势的部署。 ■剪辑 陈力量

#### 男子强渡洪流被困树上 广西河池警民合力施救



扫码看视频

近日,广西河池,一名男子在冒险强渡发生洪水的河流时被困,躲在树上等待救援,树下水流湍急,情况十分危险。民警到达后迅速制定救援方案,先将拴着绳索的救生装备抛到被困男子身边,待男子穿好救生装备后,民警与村民合力将其拉回岸边。经过近十分钟的紧张救援,该男子成功脱险,所幸身体并无大碍。

■剪辑 匡萍